

家长们 别看别信别被“套路”

警惕中小学招生入学的“小道消息”

临近招生季,我市家长对相关入学政策的关注开始升温,一些自称熟悉招生政策的“专家”“老师”频频现身,或信誓旦旦称进某所民办初中“有门路”“有办法”,或自行其是地解读尚未出台的政策,或东拼西凑一些招生信息博取关注。连日来,记者采访发现,这些非市、县教育局官方发布的消息,或私下招生的行为,不仅为家长们造成了困惑,也扰乱了正常的招生秩序。

网络主播为你解读“招生政策”不看!

4月开始,我市部分家长接触到了来自不同渠道的小升初信息:解读小升初招生政策的网络直播,为小升初家长答疑解惑的招生讲座,写有“小升初家长必看”内容的个人微信公众号,这些内容有几分可信?

市民王女士称,在一短视频

网络平台,她关注的一位教育类网络主播,不时通过一场直播或一段小视频来引流,个个话题都与小升初有关,粉丝数量与日俱增。“太原市排名前十的民办初中”“太原市摇号率最低的十所民办初中”“新五中和新成成对比”“如何选择培训机构”等话题都与小升初有关,粉丝数量与日俱增。

构”等相关话题的视频关注度很高,“儿子就要小学毕业了,了解点相关信息挺好的。”王女士抱着学习的心态看了几个视频后,原本平静的心,变得更加焦虑:“不知道主播的回复是否靠谱,感觉信息鱼龙混杂,不好分辨。”

不少家长反映,个别教育类网络主播一直强调“为孩子选初中时,先要看这所初中的升学率”,这同国家明令禁止以升学率为学校排名的规定,以及相关政策趋势明显相悖,诸如此类的价值观是不是会误导更多家长,加深教育焦虑?

据了解,今年我市中小学招生工作尚未开始,市教育局将在教育部、省教育厅公布招生政策后,制定我市2021年中小学招生工作意见。按照市教育局安排,今年,全市民办义务教育学校招生仍继续全部实行网上报名,在统一时间内,家长们可通过登录太原市教育局官网、“我的太原”APP、“我的太原”和“太原教育”微信公众号进行报名,请家长们耐心等待。

机构或个人能“隐秘招生”不信!

“填报了民办初中的志愿,摇不上号能借读吗?”“培训机构暗示能提前招生,可信吗?”“有民办初中的升学名额,敢要吗?”……面对一些家长的疑惑,有一些自称是资深教育界人士会提供热情解答,把一些模棱两可的回答抛给家长,甚至还会向家长私下“许诺”:他们和某些民办学校之间有某种关系,可以提供“隐秘招生”的便利,比如,花钱就可以进入某热门民办学校等,从而进行钱学交易。

还有一些教育咨询公司,热情邀请家长在“校园开放日”参观某些民办学校。省城市民李先生回忆,机构工作人员一般会说:“你们先看校园环境,留下个人信息,至于招生的事,看了再说。”一些家长想进一步确认“到底能不能上这所学校”时,往往得到的是模棱两可的回复。一部分家长已经看穿了其中“套路”:“这些机构,表面看是服务家长、解读招生

政策,实则是为某些民办学校违规招生充当傀儡,他们的话,不能信。”

据了解,各类教育咨询类公司,均没有开展教学活动的资格,它们只有由各级市场监管局核发的“营业执照”,家长留心即可发现,其经营范围是不包括培训的。

市教育局提醒家长,民办学校通过招生咨询、“校园开放日”、网络登记学生信息等形式摸排生源,或组织选拔性考试,这些行为都严重违反了国家和省、市规范民办中小学招生行为的有关规定,扰乱了我市中小学正常招生秩序。我市中小学招生按照教育部和省教育厅要求,实行公民同招,民办学校通过提前登记信息、选拔性考试或其他方式违规录取的学生一律无效。不论任何机构或个人,承诺可通过选拔考试等所谓“门路”进入民办学校的,都不能相信。本报记者 张晓丽

我市举办“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛

鼓励全市青少年踊跃报名参与

本报讯(记者 张波)4月26日消息,为庆祝中国共产党成立100周年,我市将举办“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛。鼓励全市青少年踊跃报名参与,让发现最美时代新人、学习最美时代新人、争做最美时代新人在我市蔚然成风。

本次大赛由市委宣传部联合市教育局、团市委在全市举办,4月下旬起开始报名,经过各赛区海选及决赛,6月底进入总决赛阶段,并最终评选出金奖2名、银奖4名、铜奖6名。据了解,“时代新人说——恰是百年风华”总决赛节目届时将通过“学习强国”太原学习平台等新媒体平台广泛推送,同时,作为全市大中小学秋季“开学第一课”内容,面

向青少年学生进行重点传播。

目前,参赛者可通过电话、邮箱等渠道向所属单位(部门)或居住地所属县(市、区)报名,并提交个人简介、故事文稿、70字以内主题词、3分钟故事微视频等相关材料。

本次演讲大赛,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,紧紧围绕爱党爱国爱社会主义主题,聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,聚焦党史、悟思想、办实事、开新局。

大赛要求,演讲内容要以“岗位、人物、故事”为主线,讲时代故事、发时代先

声、做时代新人、领时代新风,讲好党在苦难中铸就辉煌、挫折后毅然奋起、探索中收获成功、转折中开创新局、奋斗后赢得未来的故事;讲好党在神州大地的浴血奋战史、艰苦奋斗史和改革创新史;讲好革命先烈、英雄模范、时代楷模的故事;讲好党员干部聚焦民生办实事、躬身入局解难题,立足本职为人民服务的故事;讲好干部群众从党史中汲取智慧力量、强化使命担当,勇开转型发展新局面的故事;讲好身边人、普通人、平凡人从自己做起,坚守初心、接续奋斗的故事;讲好青少年知史爱党、知史爱国,立志肩负时代重任的故事,为庆祝中国共产党成立100周年营造浓厚热烈的氛围。

我市成功救助一只大鸨

本报讯(记者 毕晶晶)4月26日,记者从市规划和自然资源局获悉,我市成功救助一只国家一级保护动物——大鸨。目前,这只大鸨被安置在太原动物园,接受治疗。

市规划和自然资源局野保科科长宁英海介绍,两周前,这只大鸨在清徐县徐沟镇西楚王村落单。从远处观察,大鸨身体无异,本着对野生动物最大的保护,不干扰其正常生活的原则,清徐

县野保工作人员嘱咐村民,在注意自身安全的同时不要惊扰其正常生活,进行观察,待其自行飞离即可。

4月25日,相关部门接到村民来电,描述该大鸨仍然驻留于此地。清徐县野保工作人员怀疑这只大鸨有伤,遂立即赶赴现场。经观察,大鸨右翅有伤,无法飞行。经野保科积极协调,这只大鸨现已被妥善安置在太原动物园,接受治疗。

宁英海介绍,大鸨是国家一级保护动物,是一种鹤形目鸨科的大型地栖鸟类,翅长超过40厘米,嘴短,头长,翅大而圆,栖息于广阔草原、半荒漠地带及农田草地,通常成群一起活动,十分善于奔跑。大鸨既吃野草,又吃甲虫、蝗虫、毛虫等。大鸨广泛分布于欧亚大陆,从欧洲的伊比利亚半岛向东到亚洲的土耳其、蒙古、俄罗斯、中国和朝鲜半岛,它是匈牙利的国鸟。

四所新设本科院校将引进334名高层次人才

本报讯(记者 李涛)4月26日消息,省委组织部、省教育厅、省人社厅将陆续在西安交通大学、长安大学及太原理工大学组织山西工程科技职业大学、山西工学院、山西科技学院(筹)、山西工业科技学院(筹)四所新转设本科高校专场招聘,计划引进334名急需紧缺高层次人才,为四所高校发展提供人才

支撑和智力支持。

山西工程科技职业大学2021年招聘急需紧缺专业人才博士研究生61名,均为专业技术岗位。山西工学院2021年招聘急需紧缺专业人才33名,其中博士研究生33名,均为专业技术岗位。山西科技学院(筹)招聘急需紧缺专业人才100名,其中博士研究生38名,硕士

研究生62名,均为专业技术岗位。山西工业科技学院(筹)2021年招聘急需紧缺专业人才140名,其中博士研究生56名,硕士研究生84名,均为专业技术岗位。

目前,具体招聘公告已通过各高校官方网站发布,应聘人员可以现场报名,也能网上报名。网上报名时间、要求详见各招聘学校招聘公告。

对“散乱污”企业“零容忍”

乱排污水的豆腐坊被取缔了

本报讯(记者 郭蓉)“这家豆腐坊被取缔后,再也没有乱排的污水流出来,我们也不再闻到异味了,中央生态环境保护督察帮我们解决了一件烦心事。”4月26日上午,当杏花岭区中涧河镇丈子头村的村民张蓉看到村里的豆腐坊被取缔后,路面的污水都被冲洗干净了,困扰群众的生态环境问题得到了迅速解决,十分满意。

有群众反映,中涧河镇丈子头村东南有一加工厂,污水外排到水泉沟村的龙王堂,渗入地下,污染地下水。4月18日,接到督办通知后,杏花岭区中涧河镇立即与太原市生态环境局杏花岭分局监察大队的工作人员赶赴现场调查。经查,群众反映的加工厂是一家小型的豆腐作坊,没有办理任何手续,生产设施较为简易,更没有污水处理设施,产生的污水未经处理私自排放,污染了周边的环境,群众举报的问题属实。

“这家豆腐坊属于‘散乱污’企业,我们立行立改,联合环保、食药监等有关部门取缔了这家‘散乱污’企业。截至4月21日,豆腐坊所有的生产设备均已拆除清理完,并对污染的路面实施了冲洗。”中涧河镇的副镇长潘滨进一步表示,依据《进一步加快依法整治“小散乱污”企业工作实施方案》的要求,中涧河镇将在辖区展开全面排查,对“散乱污”企业“零容忍”,发现一家,取缔一家。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

中央生态环境保护督察进行时